
 

 

理  科 令和４年度入学者選抜学力検査問題（前期日程）解答例 

 

物理基礎・物理 

 

 

〔Ⅰ〕 

問１ 

(1) 𝑣𝑣A = 

 

〔m/s〕 

(2) 𝑉𝑉 = 

 

〔m/s〕 

(3) 

 

〔J〕 

 

 

問 2 

(1) 𝑣𝑣A′ = 
 

〔m/s〕 

𝑣𝑣B′ = 
 

〔m/s〕 

(2) 𝑎𝑎S = 

 

〔m/s2〕 

(3) 

 
 

(4) 周期 

 

〔s〕 

(5) 振幅 

 

〔m〕 

 

 

 

 

�2𝑔𝑔ℎ 
𝑚𝑚A

𝑚𝑚A + 𝑚𝑚R
𝑣𝑣A 

𝑚𝑚A𝑚𝑚R

2(𝑚𝑚A + 𝑚𝑚R)𝑣𝑣A
2 

𝑚𝑚A −𝑚𝑚B

𝑚𝑚A + 𝑚𝑚B
𝑣𝑣A 

2𝑚𝑚A

𝑚𝑚A + 𝑚𝑚B
𝑣𝑣A 

𝑘𝑘
𝑚𝑚S

𝑥𝑥 𝑚𝑚B𝑎𝑎B = −𝑘𝑘𝑘𝑘 −𝑚𝑚B𝑎𝑎S 

2𝜋𝜋�
𝑚𝑚B𝑚𝑚S

𝑘𝑘(𝑚𝑚B + 𝑚𝑚S) �
𝑚𝑚B𝑚𝑚S

𝑘𝑘(𝑚𝑚B + 𝑚𝑚S) 𝑣𝑣B
′  



 

 

〔Ⅱ〕  

 (1)  
 

状態 1 2 3 

圧力 𝑃𝑃0 3𝑃𝑃0 𝑃𝑃0 

体積 𝑉𝑉0 𝑉𝑉0 3𝑉𝑉0 

温度 𝑇𝑇0 3𝑇𝑇0 3𝑇𝑇0 

(2)𝑊𝑊 = 
 

−2𝑅𝑅𝑅𝑅0 

（2𝑅𝑅𝑅𝑅0でも正解とする） 
 
 

〔J〕 

(3) 気体が外部から熱を吸収する過程： 

１→２ 
                      

𝑄𝑄1 = 

5𝑅𝑅𝑇𝑇0 
〔J〕 

(4)𝑄𝑄2 = 
 

15𝑅𝑅𝑇𝑇0
4

 
〔J〕 

(5)𝐼𝐼 = 
 

�35𝑅𝑅𝑇𝑇0
𝑟𝑟

 
〔A〕 

 

 

 

 



 

 

〔Ⅲ〕  

(1)   

  ドップラー効果  

(2)  (根拠) 

（ア） 
ドップラー効果の性質より，クラクションの音の周波数が自動車 A より高

く観測されたトラック B の進行方向に自動車 S がいると考えられるため。 

(3)𝑓𝑓A = (4) 𝑓𝑓B = 

𝑉𝑉 − 𝑣𝑣A

𝑉𝑉 − 𝑣𝑣S
𝑓𝑓 

𝑉𝑉 − 𝑣𝑣B

𝑉𝑉 − 𝑣𝑣S
𝑓𝑓 

［Hz］ ［Hz］ 

(5) 𝑣𝑣A =  

𝑉𝑉 −
𝑓𝑓A

𝑓𝑓B
(𝑉𝑉 − 𝑣𝑣B) 

 

 

［m/s］  

(6) (数値記入) (丸で囲み選択)   (丸で囲み選択) (数値記入) 

 –17 
＜ 

≦ 
𝑣𝑣B 

＜ 

≦ 
–11 

 ［m/s］    ［m/s］ 

(7) (数値記入) (丸で囲み選択)  (丸で囲み選択) (数値記入) 

 95 
＜ 

≦ 
自動車 A の速さ 

＜ 

≦ 
110 

 ［km/h］    ［km/h］ 

 

 



 

 

〔Ⅳ〕  

(1) 𝑉𝑉𝑎𝑎 = 

𝐸𝐸
6
 

                      

〔V〕 

𝑉𝑉𝑏𝑏 = 

𝐸𝐸
3
 

 

〔V〕 

(2) 𝑉𝑉𝑎𝑎 = 

𝐸𝐸
3
 

                      

〔V〕          

𝑉𝑉𝑏𝑏 =  

𝐸𝐸
6
 

 

 〔V〕 

(3) 𝑉𝑉𝑎𝑎 = 

2 

                      

〔V〕          

𝑉𝑉𝑏𝑏 = 

2 

 

 〔V〕 
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